
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 12/06/2025 
 

Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:   Την κ. Υπουργό Τουρισμού  
      Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
   
 
ΘΕΜΑ: «Έντονες αντιδράσεις σχετικά με την κατασκευή φωτοβολταϊκού 

σταθμού στα πρανή Χασίου νομού Τρικάλων». 
 
Κυρία και κύριε Υπουργέ, 
Την έντονη ανησυχία και αντίδραση των τοπικών κοινωνιών, περιβαλλοντικών φορέων 
και αυτοδιοικητικών αρχών προκαλεί η προγραμματισμένη κατασκευή φωτοβολταϊκού 
σταθμού μεγάλης κλίμακας στα πρανή της περιοχής Χασίων. Η εν λόγω επένδυση 
εγείρει σοβαρά ερωτήματα ως προς την περιβαλλοντική της συμβατότητα, τις 
κοινωνικές επιπτώσεις και τη θεσμική τήρηση των διαδικασιών αδειοδότησης και 
διαβούλευσης. Η γεωγραφική περιοχή των Χασίων χαρακτηρίζεται από ιδιαίτερη 
φυσική και πολιτισμική αξία. Η εγκατάσταση ενεργειακού έργου τέτοιου μεγέθους σε 
τοπίο ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, χωρίς τη σαφή διασφάλιση της προστασίας της 
βιοποικιλότητας και των οικολογικών ισορροπιών, δημιουργεί εύλογες και έντονες 
ανησυχίες για τις συνέπειες μιας τέτοιας παρέμβασης. Τέλος, η προστασία του 
φυσικού περιβάλλοντος και η ενεργειακή μετάβαση οφείλουν να συνυπάρχουν υπό το 
πρίσμα της αειφορίας και της κοινωνικής αποδοχής. Η περίπτωση των Χασίων 
αποτελεί κρίσιμη δοκιμασία για την ισχύ και την εφαρμογή των αρχών αυτών. 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται η κυρία και ο κύριος Υπουργός: 

1.Έχει τηρηθεί πλήρως η περιβαλλοντική νομοθεσία και οι σχετικές οδηγίες της Ε.Ε. 
κατά τη διαδικασία αδειοδότησης του συγκεκριμένου έργου;  

2.Πραγματοποιήθηκε διαβούλευση με τους τοπικούς φορείς και τους κατοίκους της 
περιοχής, όπως προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία; 

3.Ποιες είναι οι προβλεπόμενες περιβαλλοντικές και κοινωνικές επιπτώσεις του έργου; 

4.Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει το αρμόδιο Υπουργείο ώστε να διασφαλιστεί 
η περιβαλλοντική ισορροπία και η κοινωνική συναίνεση; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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